
Ako šetriť energie v domácnosti? 

ČASŤ 3: ELEKTRICKÁ 
ENERGIA

Materiál k šetreniu energií v domácnosti pre spoločnosť Bratislavská správcovská 
spoločnosť, s. r. o. vypracovala spoločnosť TeMPOS SLOVENSKO s.r.o.



Spotreba elektrickej energie je spoločne s kúrením a vodou najvýznamnejšou položkou pri 
nákladoch domácností. Majitelia bytov častokrát nevedia, ktoré spotrebiče najviac prispie-
vajú k vysokej spotrebe a tým pádom nevedia, ako pristupovať ku šetreniu.    

AKO ŠETRIŤ NA SPOTREBE ELEKTRICKEJ ENERGIE:

Identifikujte spotrebiče, ktoré vo vašej domácnosti spotrebujú najviac 
energie. Môžete tak urobiť podľa energetických certifikátov, ktoré majú spotrebi-
če k dispozícii v balení. Prípadne pomocou inteligentných zástrčiek, ktoré vedia 
ukázať spotrebu daného spotrebiča okamžite, alebo dlhodobo. Niektorí predaj-
covia elektrickej energie poskytujú službu zapožičania meračov spotreby pre 
domácnosti. Bez znalosti, ktoré spotrebiče vo vašej domácnosti majú najväčšiu 
spotrebu, je ťažké urobiť zmysluplné šetriace opatrenia. 

Chladnička. Ide 365 dní v roku. Pravidelne ju zbavujte námrazy. Dajte pozor, 
aby nebola umiestnená pri inom spotrebiči, ktorý vytvára teplo a aby na ňu nedo-
padalo cez deň slnečné žiarenie. Jedlá, ktoré do nej umiestňujete vždy nechajte 
najskôr vychladnúť. Ak máte chladničku staršieho dátumu a zvažujete kúpu no-
vej, vyberajte najmä podľa spotreby elektrickej energie. 

Kuchynské spotrebiče. Okrem chladničky sa medzi najväčších žrútov ener-
gie radia sklokeramická varná doska a umývačka. Na varenie zvážte radšej in-
dukčnú varnú dosku a umývačku s nižšou spotrebou vody a elektrickej energie.  
Ak umývačku používate denne, investícia do úspornejšej umývačky riadu sa vám 
vráti veľmi rýchlo.

LED svietidlá. Dosahujú až 5 krát nižšiu spotrebu elektrickej energie ako kla-
sické žiarovky. Kedysi boli považované za „studené,“ dnes sa dajú zaobstarať aj  
s rôznymi farbami svetla. 

Rýchlovarná kanvica. Pri zohrievaní malého množstva vody na kávu alebo čaj 
je najúspornejším variantom ohrevu vody.

Zníženie rezervovanej kapacity a zmena dodávateľa elektrickej energie. 
Overte si, či vám na vašu spotrebu a typ spotrebičov nestačia menšie ističe. 
Ušetríte pravidelné poplatky za rezervovanú kapacitu. Pravidelne preverujte  
alternatívnych dodávateľov elektrickej energie a v prípade výhodnej ponuky  
môžete zmenou dodávateľa ušetriť rádovo niekoľko percent nákladov.
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